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Тема: Формат графического файла
План
1. Определение.

2. Методы сжатия – определение, виды:
1) разрушающее, неразрушающее

2) RLE, LZW, JPEG
3. Собственные форматы редакторов PSD, CDR
4. Растровые форматы BMP, 

5. для интернета JPEG, GIF, PNG

6. для печати и импорта TIFF, EPS

7. PDF

8. PCX

9. Векторные форматы SWF, WMF
Заполнить таблицу

	Название формата
	Область применения
	Достоинства
	Недостатки

	
	
	
	


Контрольные вопросы:

1. Какие форматы файлов используются для работы в Интернет? 

2. Какой тип сжатия позволяет восстановить изображение в полном объеме? 

3. Какие форматы файлов используются для фотографий? 

4. Какие форматы файлов используются для печати? 

5. Какой формат файла сохраняет все промежуточные результаты работы в Photo Shop? 

6. Какой формат файла используется для создания обоев Рабочего стола? 

7. При каком типе сжатия изображение не подлежит восстановлению? 

8. Какой формат файла используется для создания пиктограмм? 

9. Какой формат файла создан для сохранения сканированного изображения? 

10. Какой формат файла является собственным форматом Windows? 

Форматом графического файла называется способ представления данных информационной модели в виде файла, располагающегося на одном из устройств долговременного хранения информации. По мере развития компьютерной графики и появления новых идей и программ число таких способов постоянно росло, и в настоящее время более или менее активно используемых форматов насчитывается более сотни. Рассмотрим наиболее распространенные форматы изображений и применяющиеся в них методы сжатия данных.

Методы сжатия

Сжатием, или компрессией, графической информации называется преобразование пиксельной информационной модели в более компактную форму за счет удаления из нее избыточной информации. Все методы сжатия предполагают поиск в пиксельном изображении повторов и закономерностей и замену дескрипторов всех без исключения пикселов более крупными структурными единицами. 
Различают методы сжатия 
· без потери графической информации (неразрушающие), позволяющие произвести преобразование, обратное по отношению к сжатию, и полностью восстановить исходный растр (неразрушающее сжатие).  Сжатие без потерь основано на удалении избыточной исходной информации, то есть на применении более экономного кодирования. Такое сжатие еще называют обратимым.

· с контролируемой степенью ее потери (разрушающие), позволяют получить намного более компактное представление изображения, занимающее иногда в десятки и сотни раз меньше места (разрушающее сжатие). Сжатие с потерями базируется на удалении некоторой части информации. В ряде случаев эти потери оказываются практически незаметными для человеческого глаза или вполне допустимыми. Это относится главным образом к изображениям типа фотографии. Опыт показывает, что довольно часто за счет незначительной потери качества такого изображения можно существенно сократить объем файла. Сжатие с потерями называют также необратимым.

1. Простейшей и самой старой методикой сжатия является RLE (Run Length Encoding — кодирование с переменной длиной строки). Метод RLE заключается в поиске блоков из одинаковых пикселов, находящихся в одной строке прямоугольной картинки. Затем с каждым блоком сопоставляется число содержащихся в нем пикселов и цвет. Например, если в строке имеются 3 пиксела белого цвета, 25 — черного, затем 14 — белого, то применение RLE кодирует эту строку как 3 белых, 25 черных и 14 белых вместо последовательности из кодов цветов всех 42 пикселов. Метод RLE используется, например, при создании файлов формата BMP
Метод RLE дает хорошие результаты при работе с изображениями, созданными с помощью графических редакторов, и плохие — при работе с фотографиями. А если фотография содержит большое число мелких деталей, то после сжатия по методу RLE вместо сокращения размера файла может получиться его увеличение. Этот метод обеспечивает полное восстановление графической информации. 
RLE (Run Length Encoding) — один из методов компрессии графических файлов, основанный на поиске совпадений в строках изображений. Если у вас идет подряд 40 черных пикселов, то записаны они будут не как «черный, черный, черный...», а как «40 черных». Этот метод эффективен далеко не всегда, а только в случае достаточной повторяемости, то есть одноцветности областей изображения. Однако при использовании RLE, в отличие от JPEG, не ухудшается качество самого изображения.
2. Метод сжатия LZW назван по первым буквам фамилий его разработчиков (Lempel-Ziv-Welch). Он более эффективен, чем RLE, но требует больше времени на сжатие и распаковку данных. По этому методу в результате анализа растра выявляются повторяющиеся комбинации пикселов, из них составляется словарь, и каждой комбинации присваивается ключ — число, занимающее в памяти меньше места, чем эта комбинация. Так же как метод RLE, метод LZW более эффективен при сжатии изображений с однородными областями, свободными от цветовых шумов, но дает значительно лучшие результаты. Из-за этого метод LZW в настоящее время является наиболее распространенным методом неразрушающего сжатия.
Идет поиск так называемых «фраз» (повторяющихся комбинаций разных цветов), которые записываются в виде ключей. В дальнейшем во всем изображении используются уже созданные ключи. Как можно понять, этот метод гораздо совершеннее RLE для областей с переходами цветов, однако кодировка требует больше системных ресурсов.
Метод сжатия LZW (Lempel-Ziv-Welch) разработан в 1978 году. Он заключается в поиске одинаковых последовательностей (фраз) пикселов во всем файле. Выявленные последовательности сохраняются в таблице, им присваиваются более короткие коды (ключи). Так, если в изображении имеются наборы из красного, желтого и зеленого пикселов, повторяющиеся в изображении, например, 50 раз, то алгоритм LZW выявляет это, присваивает данному набору пикселов отдельный код (число), а затем сохраняет этот код 50 раз. Метод LZW, так же, как и RLE, лучше работает на участках однородных, свободных от шума цветов. Он дает гораздо лучшие результаты, чем RLE, при сжатии произвольных графических данных, но процессы кодирования и распаковки происходят медленнее. Метод LZW используется, например, при создании файлов формата GIF.

3. Самым известным и широко применяющимся методом разрушающего сжатия является JPEG. Это название представляет собой аббревиатуру названия организации, разработавшей его, — Joint Photographic Experts Group (объединенная группа фотографов-экспертов). Первоначально он предназначался для цифровой фотографии, и сейчас практически все цифровые камеры на аппаратном уровне реализуют сжатие снимаемых фотографий по этому методу.
Этот метод сжатия основан на поиске не одинаковых структурных элементов в растре, как RLE и LZW, а закономерностей в изменении цвета пикселов. Сжатие происходит в несколько этапов. Сначала пиксельное изображение преобразуется в цветовую модель L*a*b, затем отбрасывается половина или три четверти информации о цвете (в зависимости от реализации алгоритма). Далее анализируются группы пикселов размером 8x8 пикселов. Для каждой группы формируется дескриптор, описывающий как группу в целом, так и закономерности изменения цветового тона в ней. Закономерности выбраны с учетом особенностей зрительного восприятия изображения, поэтому после сжатия крупные детали изображения сохраняются лучше мелких. На следующем этапе задается степень сжатия, и в соответствии с этим параметром из информационной модели удаляются данные о более или менее мелких деталях.
Чем выше степень сжатия, тем больше данных удаляется, тем меньше становится графический файл и тем, увы, ниже становится качество. Метод JPEG позволяет при приемлемом для многих целей снижении качества получить файл в 100 раз меньше исходного (на практике — от 5 до 15 раз). Для хранения изображения, сжатого по методу JPEG, используется специальный формат файла.
JPEG в упрощенном варианте реализуется следующим образом: сначала изображение разбивается на блоки 8x8 пикселов, затем записывается два типа информации — усредненная информация о блоке и информация о его деталях. А далее, в зависимости от выбранной степени сжатия, удаляется то или иное количество дополнительной информации. Понятно, что чем меньше будет размер файла, тем хуже будет его качество.

Метод JPEG гораздо эффективнее, чем LZW или RLE. Можно добиться сжатия и в 100 раз, однако это происходит со значительным ухудшением качества, a LZW и RLE не меняют изображение, а сжимают на основе повторений уже имеющегося.

Идея алгоритма сжатия JPEG заключается в следующем. Исходное изображение разбивается на блоки размером 8x8 пикселов, в каждом из которых усредняются 24-битовые (или 8-битовые для изображений в оттенках серого) значения пикселов. Затем в каждом блоке на место верхнего левого пиксела записывается усредненное значение, а на место оставшихся 63-х пикселов записываются значения, меньшие по яркости, чем усредненное значение. Идея проста: считается, что детальная информация сосредоточена в пикселах более темных, чем фон. Далее происходит выравнивание значений пикселов и обнуление большинства из них. Таким образом, в блоке 8x8 пикселов сохраняется информация о его среднем (основном) цвете и о некоторых деталях. При восстановлении исходного изображения пикселы с нулевыми значениями приобретают одинаковый (или примерно одинаковый) цвет. Данный этап играет решающую роль в сжатии графической информации, именно здесь происходит ее частичная потеря. Применение к JPEG-файлам процедур типовых универсальных архиваторов, таких как ZIP, RAR и ARJ, практически не уменьшает их объем. Поэтому не стоит упаковывать JPEG-файлы обычными архиваторами.

Собственные форматы

Многие графические редакторы имеют собственные форматы сохраняемых файлов. Например, файлы программы Photoshop имеют расширение psd, a CorelDRAW — cdr. Основной недостаток собственных форматов состоит в том, что не все прикладные программы их понимают. Ряд графических программ воспринимают только однослойные PSD-изображения, а многослойные корректно импортируют, например, Adobe Illustrator и InDesign, а также Corel PHOTO-PAINT, начиная с версии 8.0.

Обычно в файлах собственного формата сохраняют промежуточные результаты работы, чтобы позднее продолжить их редактирование. По окончании работы над изображением его сохраняют в файле какого-нибудь более распространенного формата, доступного многим приложениям. Хотя таких форматов существует более 20, среди них можно выделить наиболее часто используемые. Например, для Интернета используются файлы форматов GIF, JPEG, PNG и SWF; для печати, импорта растровых изображений в векторные программы и других целей обычно применяют форматы TIFF и EPS.

Форматы графических файлов Общие понятия

В настоящее время существует огромное количество различных графических форматов. Причина этого кроется в том, что, когда на рынке компьютерных графических программ еще не сложилось положение однозначного лидерства нескольких пакетов (начало 1990-х годов), практически каждая фирма-разработчик создавала свой собственный формат.

Сейчас ситуация сильно изменилась. Вряд ли можно назвать хотя бы десяток форматов, использующихся действительно повсеместно. Но представители этой небольшой группы — лучшие в своем роде, являются стандартами.

Чем же отличаются различные форматы растровых графических файлов? Прежде всего назначением, а из этого вытекают другие свойства. Условно все типы форматов можно разделить на две большие группы по назначению.

· Для отображения графики на экране монитора (чаще всего для использования в Интернете).

· Для последующей печати графики.

Кроме непосредственно графической информации, то есть информации о пикселах, некоторые графические файлы могут хранить еще многое другое. Это дополнительные каналы, комментарии, векторные элементы и т. д. Разумеется, хранение такой дополнительной информации делает размеры файлов несколько больше.

Photoshop CS2 поддерживает подавляющее большинство современных растровых графических форматов. И это неудивительно — пользователям часто в качестве ресурсов приходится выбирать самые разные источники. Поэтому знание форматов, поддерживаемых изучаемой программой, есть неотъемлемая часть эффективной работы в ней.

Каждый тип файлов имеет свои достоинства, иначе он не выдержал бы конкуренции. Следовательно, знание этих свойств может сильно облегчить работу, так как в конкретных обстоятельствах могут потребоваться строго определенные свойства, которые может дать только один формат.

Рассмотрим некоторые форматы растровых графических данных. В этом пункте мы уделим несколько больше внимания одним форматам и меньше — другим. Причина этого проста и банальна — частота использования и полезность.

PSD (Photoshop Document)

Собственный формат Photoshop. Основное достоинство — позволяет сохранять абсолютно все, что можно создать в данной программе: слои, дополнительные каналы, комментарии, пути и т. д. Разумеется, это очень полезное свойство — часто работа над одним изображением ведется в течение нескольких дней, и если бы не было таких возможностей в формате PSD, то возник бы целый ряд проблем.

Формат PSD (Adobe PhotoShop Document) первоначально был разработан как формат сохранения графических файлов программы Adobe PhotoShop, но по мере роста популярности и распространенности этой программы он приобретает некоторую универсальность, и многие современные графические пакеты могут открывать такие файлы. В формате PSD могут храниться изображения любого типа — от штриховых до полноцветных. В нем сохраняются все сведения о внутренней структуре документа: слои, каналы, тексты в векторной форме и многое другое. В последнее время на рынке появились библиотеки клипарта в формате PSD.

BMP (Windows Device Independent Bitmap)

Собственный формат операционной системы Windows. Разрабатывался в свое время специально для нее программистами компании Microsoft. Поддерживает индексированный (256 цветов) и RGB-цвет. Данный формат понимают абсолютно все графические (и не только) редакторы, работающие под Windows.

На этом немногочисленные достоинства BMP заканчиваются и начинаются многочисленные недостатки.

· BMP абсолютно не подходит для Интернета.

· BMP — это крайне неудачный выбор для последующей распечатки.

· BMP — аппаратно зависимый формат.

· Он некорректно использует RLE-сжатие.

· Этот формат занимает неоправданно много места.

Таким образом, использование BMP будет ошибкой практически в любом случае, за исключением дальнейшего применения в программах, которые никаких других форматов не понимают.

Однако он предусматривает хранение только изображений, использующих индексированную модель цвета без какого-либо сжатия, из-за чего формат BMP редко применяется в художественной графике и вовсе не применяется в издательской практике.

Формат BMP (Windows Bitmap — растровое изображение Windows) — собственный формат графического редактора Microsoft Paint, поставляемого вместе с операционной системой Windows. Он поддерживается многими приложениями DOS, Windows и OS/2, но не поддерживается Mac OS. Формат BMP допускает применение алгоритма последовательного сжатия без потерь RLE и может представлять до 16 млн цветов. Однако не все графические программы распознают сжатые BMP-файлы. Несжатые BMP-файлы имеют большой объем. Файлы данного формата имеют расширение bmp. Прозрачность и 1СС-профили BMP-формат не поддерживает.

Photoshop сохраняет изображения в формате BMP в следующих цветовых представлениях: RGB, CMYK и оттенки серого.

Новички обычно сначала знакомятся с графическим редактором Paint, и, соответственно, первым известным им графическим форматом оказывается BMP. Поэтому они сохраняют в BMP-файлах любые изображения вне зависимости от сферы их использования.

Обычно BMP-файлы служат для иллюстраций в справочных системах, пиктограмм, а также в качестве так называемых «обоев» (фоновой картинки) для Рабочего стола Windows. Если изображение невелико (как в случае пиктограмм), то BMP-файл обычно оказывается меньше, чем соответствующий GIF- или JPEG-файл. Дело в том, что при небольшом количестве пикселов в изображении (например, 16 х 16 или 32 х 32 пиксела) алгоритмы сжатия не могут, что называется, «разогнаться», но при этом служебная информация, необходимая для распаковки, все равно вносится. Поэтому не применяйте сжатия (в том числе и обычными архиваторами типа ZIP или RAR) небольших по объему файлов формата BMP.

В Photoshop при сохранении изображения в формате BMP в диалоговом окне можно указать битовую глубину цвета, требуется ли применить сжатие, а также для какой операционной системы, Windows или OS/2, оно предназначается.

Этот формат не сжимается, поэтому содержит картинку максимально возможного качества и лучше всего подходит для трассировки изображения, то есть для перевода растрового изображения в векторный вид. Кроме того, его можно использовать и для растровых заливок. Файлы этого формата много больше по размеру, чем GIF- или JPEG-файлы, но вы можете сжать их средствами Flash непосредственно при публикации фильма.

JPEG (Joint Photographic Experts Group)

Формат JPEG (Joint Photographic Experts Group — объединенная группа экспертов по фотографии) предназначен для компактного хранения многоцветных изображений с фотографическим качеством. Разработан в 1995 году специально для нужд Интернета. Файлы этого формата имеют расширение jpg, jpe или jpeg.

Несмотря на то, что мы рассматриваем JPEG как графический формат, на самом деле это, прежде всего принцип сжатия, один из самых распространенных в настоящее время.

JPEG лучше всего использовать для фотографий и картинок, где можно допустить нечеткость краев и небольшую размытость изображения. Однако для хранения, к примеру, графиков лучше отдать предпочтение другим форматам, типа PSD или TIFF.

Большим недостатком JPEG является отсутствие возможности сохранять индексированные цвета. Можно сохранять в CMYK, но во многих программах появляются проблемы при чтении таких файлов.

Файлы формата JPEG могут содержать монохромные и полноцветные изображения в цветовых моделях RGB и CMYK.

В настоящее время JPEG — основной формат передачи изображений во Всемирной паутине. Причина этого ясна — ни один другой формат не может дать такого качества сжатия, а, следовательно, и скорости загрузки файлов.

В Photoshop при сохранении в этом формате вы можете выбрать один из трех вариантов.

· Baseline ("Standard") (Обычный). Описанный выше JPEG.

· Baseline Optimized (Улучшенный). Файлы занимают меньше места при том же качестве, но есть программы, которые некорректно отображают такие JPEG. В основном применяется для Интернета.

· Progressive (Прогрессивный). Кроме достоинств Baseline Optimized (Улучшенный), добавлена еще чересстрочная развертка. Незаменимое свойство для использования файлов в Интернете.

JPEG — далеко не лучший формат для хранения ваших иллюстраций с целью дальнейшего редактирования. При каждом открытии и закрытии файла он переписывается заново, а следовательно, качество еще больше падает. Через некоторое время изображение может стать совершенно непригодным. Распаковка данных, содержащихся в файлах этого формата, выполняется автоматически во время их открытия. 
Поскольку используемый при создании файлов формата JPEG метод сжатия частично разрушает информацию исходного изображения, применение этого формата в полиграфических проектах категорически не рекомендуется. Однако потери качества за счет сжатия не настолько велики, чтобы быть заметными в изображениях, включенных в экранные приложения и распечатываемых на принтерах среднего качества. Это обусловило широчайшую популярность формата в цифровой фотографии и WWW.

Однако и в этом случае рекомендуется промежуточные версии проекта хранить в формате с неразрушающим сжатием, поскольку повторное сжатие при последовательных многочисленных операциях сохранения файла может привести к практически полной деградации изображения. То же справедливо и в отношении импорта графических файлов в формате JPEG из цифровых камер. Рекомендуется перед обработкой (например, ретушью) преобразовывать такие цифровые файлы в формат TIFF.

Однако в JPEG рекомендуется сохранять лишь окончательный результат обработки изображения. Кроме того, следует иметь в виду, что многократное открытие и закрытие JPEG-файла в редакторе приводит к накоплению потерь графической информации и, следовательно, к ухудшению качества изображения. Однако этого не происходит при многократном сохранении изображения во время работы. Поэтому будьте осторожны при работе с JPEG-файлами. 
В этом формате используется самый эффективный в настоящее время алгоритм сжатия. Размер файла значительно уменьшается, правда, за счет потери качества изображения. Зато степень сжатия можно плавно менять, выбирая нужное соотношение между качеством и размерами файла.

GIF (CompuServe Graphics Interchange Format)

Один из самых известных форматов файлов, который на сегодняшний день в основном используется в Интернете.

Формат GIF (Graphics Interchange Format — формат графического обмена) использует алгоритм сжатия без потерь LZW и предназначен для сохранения растровых изображений с количеством цветов не более 256. Он имеет 8-битовую глубину цвета, то есть способен передать палитру из 256 цветов.

LZW-компрессия, что в сочетании с индексированными цветами делает этот формат идеальным для хранения и передачи малоцветных, с отсутствием сложных переходов цветов, изображений, например логотипов, баннеров, чертежей, схем. Другими словами, чем меньше нюансов и чем больше однородных по цвету областей в изображении, тем больше степень сжатия. 
Для изображений типа фотографии, когда требуется высокое качество цветопередачи, формат GIF не подходит из-за ограниченного количества цветов. Для таких изображений лучше подходит формат JPEG
Кроме того, формат GIF допускает чересстрочную (interlaced) запись графической информации, чтобы загрузка в браузер выглядела как постепенное повышение четкости изображения. Это достигается записью в файл сначала каждой 8-й, затем каждой 4-й и т. д. строк пикселов изображения. Таким образом, еще до окончательной загрузки файла можно увидеть его постепенно проявляющееся содержание. Чересстрочная запись несколько увеличивает размер файла, но дает интересный визуальный эффект.
чересстрочную передачу графических данных. Это означает, что по сети вначале передаются не все строки растра, а только 1, 5, 10 и так далее, с увеличением размеров пикселов и снижением разрешения. Затем передаются строки 2, 6, 11 и так далее с последующим увеличением разрешения воспроизводимого изображения. Это позволяет увидеть черновую версию изображения в окне web-обозревателя задолго до того, как оно будет загружено полностью. Пользователь может составить представление об изображении и решить, стоит ли ждать окончания загрузки.

GIF-формат широко используется в веб-дизайне благодаря достаточно высокой степени сжатия без потерь, поддержке прозрачности пикселов, чересстрочности и анимации. Однако для решения задач полиграфии этого недостаточно. Все эти условия (анимация, прозрачность, чересстрочная развертка) сделали GIF одним из использующихся во Всемирной сети форматов.
Основной его недостаток — ограниченность индексированной модели цвета 256 вариантами (отображение только 256 цветов).

Формат GIF работает только с индексированной цветовой моделью. Поэтому в цветовой палитре пиксельного изображения можно указать один или несколько цветов в качестве прозрачных, и пикселы с такими цветами не будут воспроизводиться на экране.

Кроме того, в файле формата GIF может содержаться описание не одного, а нескольких пиксельных изображений. Web-обозреватель и некоторые графические программы позволяют демонстрировать эти изображения последовательно с заданной в файле частотой. Эта возможность лежит в основе пиксельной анимации, получившей широчайшее распространение в Web (GIF-анимация).

Основной недостаток формата GIF —. Для полиграфических проектов этого явно недостаточно.

Формат WMF

Формат WMF (Windows Metafile — метафайл Windows) — собственный векторный формат Windows. Его читают практически все приложения Windows, так или иначе связанные с векторной графикой, но не воспринимают большинство программ Mac OS. При экспорте в WMF некоторые параметры и объекты изображений, созданных в мощных векторных редакторах, могут не сохраняться. Можно считать, что это простейший векторный формат. Файлы этого формата имеют расширение wmf.

Форматы WMF и EMF

Это два формата метафайлов Windows, причем второй является усовершенствованной версией первого. Файлы могут содержать как растровую, так и векторную графику. Форматы WMF и ЕМF не слишком удобны из-за некоторых особенностей. Векторные линии в этом формате преобразуются в фигуры, гладкие линии становятся угловатыми. Текст преобразуется в набор текстовых полей, причем каждое состоит из одной буквы.

PNG (Portable Network Graphics— переносимая графика для сети)

Третий кит (первые два —JPEG и GIF), на котором держится графика в Интернете. Самый перспективный формат для развития Всемирной сети.

PNG — это «молодой» формат, специально разработанный в качестве замены для уже не отвечающего потребностям времени GIF, формат PNG должен был устранить недостатки GIF, связанные с ограничением количества цветов.

PNG, в отличие от GIF, использует любое количество цветов, даже 48-битный цвет. Этот формат предполагает неразрушающее сжатие по методу Deflate, сходному с LZW. Он позволяет хранить практически все типы пиксельных изображений при глубине цвета от 1 до 48 бит. Сжатые индексированные изображения в формате PNG, как правило, меньше аналогичных изображений в формате GIF, а изображение в цветовой модели RGB и формате PNG меньше соответствующего файла в формате TIFF.
Данный формат имеет возможность загружаться с чересстрочной разверткой, причем двойной — по горизонтали и вертикали одновременно – двухмерный чересстрочный режим вывода на экран (не только строк, но и столбцов), который, так же как и в формате GIF, слегка увеличивает размер файла. В отличие от формата GIF, формат PNG позволяет задавать градуированную прозрачность пикселов (в диапазоне прозрачности от 0 до 99 %) за счет включения в файл альфа-канала с 256 градациями серого.

PNG также поддерживает прозрачность, причем разной степени, то есть могут сохраняться полупрозрачные (1-99 %) пикселы. Это, конечно, расширяет возможности веб-дизайна и делает этот формат весьма привлекательным.

Встроенная гамма-коррекция позволяет правильно отображать цвета на всех компьютерах, независимо от платформы.

Таким образом, PNG-формат заслуживает внимания, прежде всего людей, чьи работы направлены на дальнейшее использование в Интернете.

Этот формат целесообразно использовать в веб-дизайне для сохранения небольших многоцветных изображений с мелкими деталями (например, переливающихся цветами кнопок с картинками).
Вероятно, в ближайшем будущем этот формат представления пиксельного изображения станет более популярным, поскольку практически все современные графические пакеты позволяют с ним работать.

PICT File (Macintosh QuickDraw Picture Format)

Формат, использующийся в основном на компьютерах Macintosh. Поддерживается всеми программами на этих компьютерах и даже служит стандартом буфера обмена. При сохранении в этом формате вы можете использовать цветовые режимы Bitmap (Битовая карта), Grayscale (Оттенки серого), Indexed Color (Индексированные цвета), RGB, CMYK. При этом при сохранении в RGB можно сохранить еще один альфа-канал, а в остальных режимах — несколько.

Кроме того, PICT способен хранить векторную информацию и даже текст и звук (!), правда, корректно — только на Macintosh.

Этот формат имеет достаточно неплохие возможности для сжатия при условии наличия больших областей одного цвета (RLE).

Формат PICT

Формат PICT (Macintosh Picture — картинка Macintosh) является собственным графическим форматом системы Macintosh, в котором с равным успехом сохраняются и растровые, и векторные изображения. Этот формат поддерживает изображения даже с 32-битной глубиной цвета. Поэтому в режиме RGB в нем можно сохранять до четырех каналов масок. Кроме того, в этом формате можно сохранять изображения черно-белые, в оттенках серого и в индексированных цветах. Файлы PICT имеют расширение pet или pic.

Формат PICT очень популярен среди пользователей Mac OS. Поэтому можно передавать им графические файлы именно в этом формате. Photoshop может открывать PICT-файлы. Однако если PICT-файл был создан в системе Macintosh с использованием метода сжатия Quick Time JPEG, то для его открытия пользователю Windows потребуется установить проигрыватель мультимедийных файлов QuickTime.

Формат TIFF

Аппаратно-независимый формат TIFF (Tagged Image File Format — формат файла изображения с тегами) разрабатывался как универсальный формат для хранения результатов сканирования цветных изображений. В настоящее время его область применения существенно расширилась, он является одним из самых распространенных и надежных графических форматов, с ним могут работать практически все графические программы на IBM PC и Macintosh.
TIFF — наиболее подходящий формат для экспорта пиксельных изображений в программы векторной графики, настольные издательские системы и системы распознавания текста. Файл этого формата может содержать в себе пиксельное изображение в различных цветовых моделях: монохромной, RGB, CMYK и многоканальной с дополнительными каналами плашечных цветов. В составе файла могут содержаться описания слоев, обтравочных контуров, альфа-каналов и другие дополнительные данные, в частности сведения о степени прозрачности любого из пикселов.

Формат TIFF имеет две разновидности: для Macintosh и PC. Это связано с тем, что процессоры Motorola и Intel по-разному записывают числа в память. Современные графические программы способны автоматически распознавать варианты формата и работать с любым из них.

В формате TIFF допускается сжатие по различным методам, в том числе LZW и ZIP.

В TIFF можно сохранить так называемые об-травочные контуры, которые определяют произвольную границу изображения. При помещении такого изображения в объектно-ориентированный редактор (например, Adobe PageMaker) все, что находится за пределами обтравочного контура, окажется прозрачным (невидимым). В Photoshop в формате TIFF можно сохранять изображения в следующих цветовых представлениях: RGB, CMYK, Lab, оттенки серого, черно-белое (Bitmap), дуплексное, индексированные цвета.

Самый распространенный на сегодняшний день в издательском деле графический формат. Перечислим его основные достоинства.

· Аппаратно независим. Поэтому многие специально используют его для переноса изображений с PC на Macintosh и наоборот.

· Очень надежный формат. Практически все программы понимают его без проблем.

· Этот формат поддерживает все цветовые модели, включая CMYK и PANTONE.

· Может нести в себе дополнительную информацию, к примеру о контурах или альфа-каналах.

· Может использовать LZW-компрессию, что делает его приемлемым для хранения файлов. Как вы знаете, LZW-сжатие не изменяет качества изображения.

PCX

Формат PCX разработан для растрового редактора Paintbrush, который поставлялся с ранними версиями Windows. Файлы этого формата имеют расширение рсх. PCX — один из самых старых графических форматов пиксельного изображения, позволяющих применять полноцветные цветовые модели. В силу этого файлы формата PCX могут открываться практически во всех графических программах. PCX — это формат, существующий только на PC-совместимых компьютерах.
Формат PCX, использующий метод сжатия RLE, в настоящее время постепенно выходит из употребления, вытесняемый более совершенными и универсальными форматами GIF и TIFF.

Он поддерживает цветовые модели Bitmap (Битовая карта), Grayscale (Оттенки серого), Indexed Color (Индексированные цвета), RGB. Как видно из этого списка, PCX не поддерживает CMYK, что на сегодняшний день не очень хорошо. Также этот формат не умеет хранить дополнительные каналы.

Вывод таков: лучше этот формат не использовать. Его прекрасно заменит куда более распространенный TIFF.

При сохранении изображений в Photoshop допускается задание глубины цвета. 

Raw

Самый гибкий формат для обмена изображениями между компьютерами разных платформ. Можно сохранять изображения в любой цветовой модели, включая Lab и Multichannel (Многоканальный), а также альфа-каналы.

Работа с этим форматом достаточно сложна, и поэтому, если нет острой необходимости, его лучше не использовать.

EPS (Encapsulated PostScript)

Один из лучших форматов для хранения информации с целью последующей распечатки. Использует облегченный вариант PostScript, а именно сохранение только одной страницы.

Данный формат может хранить в себе информацию об абсолютно любых цветовых моделях, включая Duotone (Дуплексные изображения). Обычно этот формат используют в том случае, если информация в дальнейшем будет распечатана на PostScript-принтере.

Формат EPS (Encapsulated PostScript) является одним из наиболее сложных форматов представления графической информации. Строго говоря, он не является форматом представления пиксельных изображений, область его применения значительно шире — описание документов, содержащих текстовую и графическую информацию как в пиксельной, так и в векторной форме. Первоначально он был разработан в качестве формата файлов для сохранения на диске описаний таких документов на упрощенной версии языка PostScript, непосредственно интерпретируемого высококачественными принтерами и фотонаборными автоматами. Не упомянуть этот формат в данном обзоре невозможно в силу его универсальности и широкой распространенности в полиграфической практике, но для успешной работы с ним необходимо познакомиться со специальными описаниями как языка PostScript, так и формата EPS.

Формат EPS (Encapsulated PostScript — встроенный PostScript) создан для сохранения объектно-ориентированной графики (содержащей векторные и растровые изображения, контуры, текстовые поля и др.), предназначенной для печати на так называемых PostScript-устройствах (принтерах).

PostScript представляет собой язык описания страниц документов (графики и текста), который понимают многие графические приложения и PostScript-принтеры. Его главная задача — описать страницы, чтобы при выводе на печать они выглядели так же, как на экране. EPS — это несколько упрощенная версия PostScript. Различные графические редакторы создают различные EPS-файлы. Считается, что программа Photoshop относится к тем, которые делает это оптимально. Файлы данного формата поддерживаются практически всеми редакторами и имеют расширение eps.

В формате EPS обычно сохраняют конечный результат работы, однако Adobe Photoshop и Illustrator могут открывать EPS-файлы для редактирования. В EPS-файле вместе с изображением можно сохранить его эскиз, представляющий собой копию изображения с низким разрешением в формате TIFF, JPEG, PICT или WMF. Все остальные графические программы импортируют эскиз оригинального изображения, а при печати на PostScript-принтере подменяют его оригинальной информацией. На принтере, не поддерживающем PostScript, на печать выводится именно эскиз. При работе на платформе IBM PC, а также тогда, когда не известно, как будет использоваться файл, сохраняйте эскиз в формате TIFF. Графический редактор CorelDRAW предлагает для эскиза еще и векторный формат WMF. Отметим, что программы фирмы Adobe для обмена между собой сохраняют данные в буфере обмена именно в формате EPS.

Можно создавать в изображении так называемые обтравочные контуры, задающие произвольную границу изображения. При помещении такого изображения в объектно-ориентированный редактор все, что находится за пределами обтравочного контура, окажется прозрачным (невидимым). Некоторые графические программы (в частности, Adobe PageMaker) распознают обтравочные контуры в изображениях, сохраненных в формате TIFF. Однако большинство программ (среди них Adobe Illustrator) распознают обтравочные контуры в изображениях, сохраненных только в формате EPS.

Файлы EPS обычно имеют большой объем. Например, они могут быть в несколько раз больше, чем аналогичные по содержанию TIFF-файлы с LZW-сжатием. Если вы собираетесь распечатать документ на принтере, который не относится к типу PostScript, то не рекомендуется использовать формат EPS. Для печати в этом случае лучше использовать формат TIFF или JPEG.

Изначально EPS разрабатывался как векторный формат, позднее появилась его растровая разновидность — Photoshop EPS. Кроме формата эскиза (TIFF, PICT, JPEG), Photoshop дает возможность выбрать способ кодирования (encoding) данных: ASCII, Binary и JPEG. ASCII-кодирование приводит к созданию очень больших файлов, которые, однако, воспринимаются любыми принтерами и приложениями. Binary-кодирование создает меньшие по объему файлы, которые подходят для многих приложений, но не воспринимаются правильно принтерами некоторых устаревших моделей. JPEG-кодирование дает наименьший объем файлов, но может ухудшить качество изображения/При этом оно совместимо только с принтерами PostScript уровня 2 и выше. Кроме того, при использовании JPEG-кодирования могут возникнуть проблемы с цветоделением, когда потребуется его выполнить.

PDF (Portable Document Format)

Это формат, разработанный для быстрой передачи по сетям информации разного типа, в основном сверстанных документов. На сегодняшний день в PDF могут входить графика, текст, гиперссылки, звук, видео и др.

Все данные в PDF могут подвергаться компрессии, причем данные разного типа сжимаются разными методами, наиболее эффективными по отношению к ним.

Photoshop CS2 умеет сохранять как одностраничные, так и многостраничные PDF-документы. Учитывая то, что этот формат на сегодняшний день все шире и шире применяется в Интернете, ему стоит уделить повышенное внимание.

Формат PDF (Portable Document Format — формат переносимых документов) разработан фирмой Adobe для передачи графической и текстовой информации между различными приложениями, вывода графических документов на печать, а также для создания электронных документов (содержащих, кроме всего прочего, гиперссылки, кнопки, поля ввода данных, звук, видео и др.)- Этот формат основан на языке PostScript. Его файлы имеют расширение pdf.

PDF-файлы обычно просматривают с помощью программы Adobe Acrobat Reader. Создаются PDF-файлы путем конвертации из PostScript-файлов или путем экспорта в ряде программ. Самые надежные PDF-файлы создает из PostScript-и EPS-файлов программа Acrobat Distiller, поставляемая в пакете Adobe Acrobat, а также вместе с PageMaker. Векторный редактор Macromedia FreeHand также позволяет создавать PDF-файлы.

В Photoshop используются две разновидности формата PDF: Photoshop PDF и Generic PDF. Формат Photoshop PDF поддерживает слои, ICC-профиль и другие атрибуты растрового изображения, созданного в Photoshop, а также два способа сжатия — JPEG и ZIP. Однако при сохранении в этом формате будут потеряны гиперссылки и другая управляющая информация, предназначенная для создаваемой веб-страницы. Формат Generic PDF используется при открытии в Photoshop PDF-файла, созданного в другой программе. При этом создается новый растровый документ с графической информацией, находящейся на одной из страниц PDF-документа. Photoshop может сохранять в формате PDF изображения в следующих цветовых представлениях: RGB, CMYK, Lab, оттенки серого и индексированные цвета.
 Формат SWF

Формат SWF (Shock Wave Format), называемый также форматом Flash Player, предназначен для хранения векторной графики и анимационных клипов, которые могут содержать звук. SWF-файлы создаются в редакторе Macromedia Flash. CorelDRAW также позволяет экспортировать изображения в SWF-формат. Файлы этого формата имеют расширение swf и могут быть открыты для просмотра в специальном проигрывателе Flash Player, а также в современных браузерах. Редактировать SWF-файлы нельзя. Промежуточные результаты, которые доступны для редактирования в пакете Macromedia Flash, сохраняются в файлах с расширением fla. Эти файлы называют также исходными. Примеры мультфильмов, распространяемые в Интернете, обычно предоставляются как fla-файлы. Окончательный вариант разработки, предназначенный для просмотра, сохраняется в виде SWF-файла.

SWF-формат в настоящее время единственный векторный формат, файлы которого могут использоваться при создании веб-страниц. На веб-странице можно разместить как отдельные элементы, так и разработать практически всю страницу целиком на основе технологии Flash. Чтобы это сделать, необходимо в HTML-код страницы вписать несколько строк. При этом если окажется, что браузер пользователя не имеет средств для просмотра SWF-файлов, то он предложит загрузить из сети нужный элемент управления ActiveX.

Формат PCD

Формат PCD (Photo CD) уже упоминался в разделе «Коллекции изображений» главы 8. Следует добавить, что этот формат является разработкой и интеллектуальной собственностью фирмы Kodak, так же как и использующаяся в файлах этого формата цветовая модель пиксельного изображения YCC. Модель YCC удобна для сжатия информации, поэтому формат PCD лучше подходит для хранения больших цветных изображений. При открытии файлов этого формата подавляющее большинство графических программ сразу же преобразуют цветовую модель YCC в монохромную, RGB или L*a*b.
Сохранять векторную графику в файлах растровых форматов следует лишь при крайней необходимости. При этом следует помнить, что такое преобразование обычно приводит к значительному увеличению объема файла.
